

# 碧桂园大盘模式引发业内热议 到底是什么让超过5000个家庭 共同选择南京凤凰城？



南京凤凰城夜景效果图

大盘开发，对于许多开发商来说，绝对堪称一个欲拒还迎的命题。欲拒，因为只有具备开发经验、多年品牌积累、雄厚的资金、大量的人才资源方能运作自如，中小型开发商多难胜任；还迎，由于大盘拿地时间较早或者地理位置较偏远，土地开发成本往往并不高，背后的开发利润较为可观。今年以来，随着碧桂园、香江地产等南派大盘开发商代表先后进驻和逐渐发力，一个区别于以往的新大盘时代正在到来，相较于两江板块的大盘，他们的区位优势并不明显，他们却屡屡敢于来南京抢客，他们的底气究竟何在？本文将以最近备受关注的碧桂园·凤凰城为切入口，即日起推出南京“新大盘时代”系列分析报道，敬请关注。

□撰文 葛九明 周映余

## ■ 大盘营销创新

- “媒体万人看房团”
- 4.3万人次陌拜
- 老带新奖励物业费



放眼南京楼市，大盘虽不在少数，但近两年来单次推盘量动辄数百上千的却几乎为零，也正因如此，碧桂园从首次开盘超2000套至今，争议便不曾停止。

大手笔的广告投放，络绎不绝的媒体看房团，让碧桂园·凤凰城销售中心的人气从未淡去。以去年5月为例，在开盘前几天，南京365地产家居网、南京搜房网等地产网络媒体，都组织了号称“万人专场看房团”来到碧桂园·凤凰城。

对于碧桂园·凤凰城的大兵团作战，业内人士无不印象深刻，去年5月，南京凤凰城首次开盘，仅用一天时间，就做到了热销2000套，实现认购额逾10亿元，推出的2176套房源几乎“日光”。今年6月，碧桂园·凤凰城二期700套全新房源面市，当天共吸引到1.1万人到现场，当天认购600多套房，

创造今年南京楼盘单日销售套数最高纪录，而仅在当月，碧桂园·凤凰城共售出超过1000套房源，再现2011年该楼盘首开时万人抢房的盛况，成为今年6月南京楼市销冠，而开盘至今，已有近5000个家庭成为凤凰城的业主。

回忆起首次开盘的热销情景，作为南京凤凰城当时的销售代理公司，易居中国的相关人士依然激动不已，“对投放广告受限、又无营销物料的困境，营销团队大胆尝试大批量拓客策略，仅凭借销售人员的一张张名片，敲开了43000组客户的大门，为凤凰城项目前期的客户积累和开放认筹时的购买奠定了坚实的基础。”

后据了解，易居中国董事局主席周忻先生曾亲自赶到案场，为一直奋战在销售前线的员工鼓劲、打气，并提出了代号为“1578计划”的营销组合拳，即1个电话

营销中心、南京新街口等5个兵站（拓客点）、7张网、8张地图，将南京凤凰城意向购房客户的目光尽聚拢在凤凰城。

碧桂园·凤凰城的项目负责人事后也坦言，此次开盘，其实又是碧桂园最为擅长的大兵团作战、大资源整合、大集结调动的一次演练，尤为值得一提的是，此次开盘，所有销售人员都创新性地启用了IPAD销售系统，大大提高了销售速度和前后台衔接的精准度。

在碧桂园南京区域的四大楼盘，全部在不同时期推出过老带新减免物业费的优惠，今年5月，本报就曾报道过，碧桂园·城市花园一位业主成功介绍10位朋友，减免30年物业费的案例。

另据了解，在碧桂园·凤凰城，老带新促成的成交占比就高达四五成。

## ■ 配套先行分析

- 自建社区酒店
- 4倍于南京1912的区域商业中心
- 明确的交通配套规划



碧桂园模式能否在南京获得成功，曾经争论不休。一些本土开发商对于碧桂园模式显得不屑一顾：“碧桂园的盖楼速度是快，碧桂园的拓客能力也很强，但是碧桂园·凤凰城能否真的成为一座成熟大城，却很难说。”

对于这样的质疑，碧桂园再次把广东经验搬到南京，而这其中，配套先行尤为引人关注。以社区内配建的五星级标准酒店为例，从动工到正式营业，只用了一年时间，而在南京，在社区内配建五星级标准酒店，仅有江北威尼斯水城等为数不多的项目，此外，D-MAX影院、好又多超市、KTV、动漫城、桌球馆，也都在这一年完成签约。

业内人士指出，剔除其他因素不论，大盘自身的生活和商业

配套也是保证入住率的关键因素。以两江板块为例，不少早期开发的大盘，其社区商业多在10万平米以下，甚至有些还不足5万平米。

对此，南京问策商业管理顾问有限公司总经理苏晓晴曾指出，从商业地产理论上讲，一般一个城市有几级商业中心，第一级是都会中心（城市CBD），第二级是区域中心，如南京的湖南路，第三级是地区中心，如南京的龙江、新江东，第四级是社区中心，即社区商铺。指居住人口的步行5分钟柴米油盐、10分钟卖场超市、15分钟文化娱乐设施的商业配套。

而判断一个社区商业中心的未来，苏晓晴认为，首先要了解片区规划，未来片区发展成什么样，真正入住的人口面积，区域住宅

和商铺是什么关系？其次了解城市交通，包括快速交通、地铁交通、公交系统。第三，要理清商铺与周边商业体的关系，具体可以判断出此类商铺是拉客型、自给自足型还是依附型。第四，摸清区域内商铺的供需关系，判断未来商圈情况等。

有专家指出，碧桂园·凤凰城规建的16万平米凤凰购物广场，其体量相当于南京1912的4倍，但就其招商速度来看，还是比较快的。

至于许多业主关注的城际轻轨和S122省道问题，碧桂园·凤凰城项目负责人也做了介绍，根据主管部门的口径，城际轻轨已经明确列入十三五计划中，而直达社区门口的S122省道也预计将于今年年底建成。

## ■ 开发实力调查

- 从“西伯利亚”到10万业主大社区
- 直接拉动区域经济5年10倍增长

此前，南京的大盘多集中在两江板块，且多以早期低价拿地的大盘为主，已鲜有全新的大体量楼盘，然而，随着碧桂园四盘、南京湾等都市圈楼盘的相继启动，这些来自珠三角地区的开发商与两江板块抢客大战愈演愈烈。

在与碧桂园近乎肉搏的抢客大战中，一些竞争楼盘及一些媒体则尖锐地指出，碧桂园模式注定了碧桂园的楼盘难有什么投资价值，如果配套建设跟不上，很可能就会沦为一座空城。

对此，碧桂园南京区域负责人回应称，由于碧桂园南京区域的四大楼盘大多仍处于开发过程中，遭遇这样的质疑并不为奇，仅从碧桂园在广东的多个项目实例来讲，沦为空城的说法显然是无稽之谈。“以今年年初曾组织南京各大媒体参观的广州凤凰城为例，在2002年刚开始开发时，这里就是一片人迹罕至的荒山野岭，甚至有人将这里戏称为‘广州的西伯利亚’，但是现在，广州凤凰城已有10万人居住，每天有数百个班次的巴士通往广州、深圳、香港等地，社区配建有五星级凤凰酒店、超大露天泳池、超大型商业广场、主题公园、大型交通中心和中英文学校等。”最新的数据是，去年，广州凤凰城以41亿元销售额、逾2800成交套数、44万平米成交面积夺得广州年度单盘冠军头衔，今年上半年，广州凤凰城依然是销冠。

碧桂园红利的确让地方政府很难拒绝，以碧桂园于2007年开始开发的如山湖城为例，该项目位于安徽和县北部偏僻的山区石杨镇，属经济欠发达地区，2008年农民人均收入仅4388元。随着项目的推进，当地的建材、装修等相关上下游产业得到了全面发展，带动整个镇的经济突飞猛进。当地镇政府的财政收入，2006年才967万元，2010年已达到1.1亿元，5年间增长了10倍，石杨镇也一跃成为原巢湖市“十强镇”。



南京凤凰城开盘人山人海